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الشعبية الديمقراطية الجزائرية الجمهورية
المسابقات و للامتحانات الوطني الديوان الوطنية التربية وزارة
-مستغانم- السنوسي ادريس ثانوية الثانوي التعليم بكالوريا تجريبي امتحـان

2019 ماي : دورة اقتصاد و تسيير : الشعبة

د 30 و سا 03: المدة الرياضيات : مادة في اختبار
: التاليين الموضوعين أحد يختار أن المترشح على

: الأوّل الموضوع

نقاط) 04) الأول: التمرين
.2018 إلى 2014 من الدنانیر بملایین ، مؤسسة أعمال رقم التالي الجدول یمثل

السنة 2014 2015 2016 2017 2018

xi السنة رتبة 1 2 3 4 5

yi الأعمال رقم 1 1.1 1.2 1.4 1.5

محور وعلى واحدة سنة تمثل 1cmالفواصل محور على ) . متعامد معلم في Mi(xi; yi) النقط سحابة مثل (1
ملیون) 1 تمثل 3cm التراتیب

. Mi(xi; yi) النقط لسحابة المتوسطة النقطة G احداثیي (X ;Y ) أحسب (2
(xi; yi) للسلسلة الدنیا بالمربعات الانحدار مستقیم معادلة y= ax+b لتكن (3

b قیمة احسب ثم ، (10−2 الى النتیجة (تدویر a = 0.13 أنّ بین
السابق. المعلم في الانحدار مستقیم ارسم ثم ، G النقطة علم ا) (4

؟ 2021 سنة المتوقع المؤسسة أعمال رقم هو ما ب)
دینارا؟ ملایین 3 المؤسسة أعمال رقم یتجاوز سنة أي من ابتداء ج)

نقاط) 04) الثاني: التمرين
. السیاحیة النوادي احدى في منخرط 100 توزیع یعطي التالي الجدول

رجال نساء
ریاضة یمارس 50 16

ریاضة یمارس لا 10 24

المختار السائح " حادثة F و " رجل المختار السائح " حادثة H : التالیة الحوادث ونعتبر ، منخرطا عشوائیا نختار
. ریاضة یمارس "المنخرط حادثة S و " امرأة

. الاحتمالات شجرة أكمل (1
التالیة: الحوادث احتمال احسب (2

4 من 1 صفحة



0 5 2 0 1 9 2 0 5 2 0 1 9

رجل المختار السائح ا)
الریاضة تمارس امرأة المختار السائح ب)

ریاضة أیة یمارس لا سائح ج)
رجل أنه علما ریاضة یمارس المختار السائح د)

نقاط) 04) الثالث: التمرين
un+1 = 1

2
(3un −1) ، n طبیعي عدد كل أجل ومن ، u0 = 0 : كمایلي المعرفة العددیة المتتالیة (un)

un ≤ 1 ، n طبیعي عدد كل أجل من أنه بالتراجع برهن ا) (1
. تقاربها استنتج و un تغیرالمتتالیة اتجاه ادرس ب)
vn = un −1 : نضع ، n طبیعي عدد كل أجل من (2

v0 الأول وحدها أساسها محدد ، هندسیة متتالیة vn أن بین ا)
lim

n→∞un احسب ثم ، n بدلالة un ثم vn أكتب ب)
Pn = v0 ×v1 ×v2 × ...×vn و Sn = u0 +u1 +u2 + ...+un : مایلي n بدلالة احسب (3

نقاط) 08) الرابع: التمرين
. g(x)=−1

2
+ 2− ln x

x2 یلي: كما ]0;+∞[ المجال على المعرفة g الدالة لتكن (I
lim

x→+∞ g(x) و lim
x

≻→0
g(x) احسب (1

. تغیراتها جدول شكل ثم g الدالة تغیر اتجاه ادرس (2
. x قیم حسب g(x) اشارة استنتج ثم 1,71<α< 1,72 حیث α وحیدا حلا تقبل g(x)= 0 المعادلة أن بین (3

. f (x)=−1
2

x+2+ −1+ ln x
x

: یلي كما ]0;+∞[ على المعرفة f الدالة نعتبر (II
. ||⃗i|| = 1cm حیث

(
O;

−→
i ,

−→
j
)
المتجانس المتعامد المعلم إلى المنسوب المستوي في f للدالة البیاني التمثیل (C f )

. lim
x→+∞ f (x) و lim

x
≻→0

f (x) احسب ا) (1
. تغیراتها جدول شكل ثم f الدالة تغیر اتجاه ادرس ب)

. (C f ) للمنحنى مائل مقارب y=−1
2

x+2 المعادلة ذا (∆) المستقیم أن بین ا) (2
. (∆) المستقیم إلى بالنسبة (C f ) المنحنى وضعیة ادرس ب)

." 4,19< γ< 4,22 و 0,76<β< 0,78 حیث f (γ)= f (β)= 0 و f (α)≃ 0,87 أن نقبل " (3
. (C f ) المنحنى و (∆) المستقیم السابق المعلم في أنشئ -

(C f ) بالمنحنى المحدد المستوي الحیز مساحة إلى A (λ) ب نرمز ، 1<λÉ e حیث حقیقي عدد λ لیكن (4
. x =λ و x = 1 : معادلتاهما اللذین المستقیمین و (∆) المستقیم و

. A (λ)= 1
2

cm2 حیث λ قیمة عین ب) . λ بدلالة A (λ) احسب ا)

4 من 2 صفحة
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: الثّاني الموضوع
نقاط) 04) الأول: التمرين

. سنة خلال ما مدینة من معینة عائلات طرف من الكهرباء استهلاك كلفة التالي الجدول یمثل

السنة 2011 2013 2014 2015 2017

xi السنة رتبة 1 3 4 5 7

الدنانیر) (بالآف yi الكلفة 1 1.1 1.2 1.4 1.5

وعلى واحدة سنة تمثل 1cmالفواصل محور على ) . متعامد معلم في Mi(xi; yi) النقط سحابة مثل ا) (1
( دینار ألاف 10 تمثل 1cm التراتیب محور

. برر ؟ خطي بتعدیل السابقة النقط سحابة تسویة یمكن هل ب)
آخر تعدیل عن الجزء هذا في نبحث (2

(10−2 الى النتائج (تدویر التالي الجدول أتمم ا)
xi السنة رتبة 1 3 4 5 7

zi = ln yi 3.37

. M′
i(xi; zi) النقط لسحابة المتوسطة النقطة G احداثیي (X ; Z) أحسب ب)

. z = 0.22x+3.07 : هي الدنیا بالمربعات الانحدار مستقیم معادلة أن بین (3
. تعینه یطلب حقیقي عدد c حیث y= ce0.22x أن تحقق ا) (4

؟ 2020 سنة للكهرباء العائلات استهلاك كلفة تقدیر هو ما ب)
نقاط) 04) الثاني: التمرين

یفضلون منهم 80% جمعیین طلبة هم الحواسیب بیع في المختصة المكتبات احدى زبائن من 71% أن دراسة بینت
عشوائیا نختار ، محمول غیر حاسوب شراء یفضلون طلبة غیر الزبائن من 75% وأن ، محمول حاسوب شراء

: التالیتین الحادثتین ونعتبر زبون
" محمولا حاسوب یشتري الزبون " M - " جامعي طالب "الزبون E -

. الاحتمال بشجرة الوضعیة هذه مثل (1
PM(E) ، P(E∩M) ، P(M) : الآتیة الاحتمالات احسب (2
؟ طالب یكون أن احتمال ما محمولا حاسوبا یشتري الزبون كان إذا (3

إجابتك برّر ؟ مستقلتان E و M الحادثتان هل (4
نقاط) 04) الثالث: التمرين

- 2016 سبتمبر -أول الموالي العام في و تلمیذ 300 الثانویات احدى تلامیذ عدد بلغ ، 2015 سبتمبر أول في
بفرض ، جدید تلمیذ 150 بها یلتحق وكذلك بالمؤسسة دراستهم یواصلون التلامیذ من 75% أن الثانویة مدیر لاحظ

. القادمة العشر السنوات في الكیفیة بنفس یتواصل التلامیذ عدد تطور أن
. طبیعي عدد n حیث 2015+n سنة تلامیذ عدد الى un لـ نرمز

un+1−600= 3
4

(un−600) استنتج ثم ، un+1 = 0.75un+150 : n طبیعي عدد كل أجل من أنه بین (1

4 من 3 صفحة
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vn = un −600 : بـ n طبیعي عدد كل أجل من المعرفة العددیة المتتالیة (vn) (2
v0 الأول وحدها q أساسها عیین یطلب هندسیة متتالیة (vn) أن بین ا)

un و vn عن n بدلالة عبر ب)
؟ سنوات 05 بعد وعددها ، 2018 سنة المتوقع الثانویة هذه تلامیذ عدد هو ما ا) (3

تلمیذ. 570 من أقل الثانویة هذه تلامیذ عدد یصبح سنة أي من ابتداء ب)
نقاط) 08) الرابع: التمرين

||⃗i|| = 1cm حیث
(
O;

−→
i ,

−→
j
)
المتجانس المتعامد المعلم إلى المنسوب المستوي

البیاني تمثیلها (C f ) و f (x) = e2x −3ex + x+2 : كمایلي المعرفة x الحقیقي للمتغیر f العددیة الدالة نعتبر (I
. السابق المعلم في

. (C f ) للمنحنى مقارب y= x+2 المعادلة ذو (∆) المستقیم أن بین ثم ، lim
x→−∞ f (x) احسب ا) (1

lim
x→+∞ f (x) استنتج ثم ، f (x)= ex

(
ex −3+ x

ex +
2
ex

)
: فإن x حقیقي عدد كل أجل من أنه بین ب)

( f الدالة مشتقة f ′) f ′(x)= (2ex −1)(ex −1) : أن تحقق ثم f ′(x) احسب ا) (2
. f ′(x)= 0 المعادلة R في حل ب)

. f الدالة تغیرات جدول شكل ثم ، f ′(x) اشارة ادرس ج)
. 1.17<α< 1.18 : حیث α وحیدا حلا تقبل f (x)= 4 المعادلة أن بین (3

0 الفاصلة ذات النقطة عند (C f ) للمنحنى (T) المماس معادلة أكتب (4
. المعلم نفس في (C f ) و (∆) ، (T) ارسم (5

F(x)= 1
2

x2 +3ex + 1
2

e2x +2x : كمایلي المعرفة [0;+∞[ على المعرفة F العددیة الدالة نعتبر (II
[0;+∞[ المجال على f للدالة أصلیة دالة هي F أن بین (1

العدد. لهذا هندسیا تفسیرا أعط ثم ، 3∫
1

f (x) dx للعدد المضبوطة القیمة اوجد (2
سابقا المعرفة f بالدالة 0 ≤ q ≤ 7 حیث الوحدات) بآلاف مقدرة ) q كمیة لإنتاج Cm الهامشیة الكلفة ننمذج (III

الدنانیر) بالملایین مقدّر الهامشیة (الكلفة q ∈ [0;7] حیث Cm(q)= f (q) : أي
؟ دینار ملایین 4 الهامشیة الكلفة تتجاوز لا أجلها من التي المنتوج كمیة ماهي (1

الاجمالیة للكلفة المتوسطة القیمة احسب ، الهامشیة الكلفة لدالة أصلیة دالة هي CT الاجمالیة الكلفة دالة (2
. وحدة 3000 و وحدة 1000 بین ما الشركة تنتج عندما

بالتوفيق الموضوع انتهى

4 من 4 صفحة


